
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Sekolah   : SDI Japing 

Kelas/Semester  : VI (Enam) / Satu (I) 

Tema    : 5. Wirausaha 

Subtema    : 3. Ayo, Belajar Berwirausaha 

Pembelajaran   : 2 

Fokus Pembelajaran  : PPKn dan SBdP 

Alokasi Waktu  : 10 Menit 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Melalui kegiatan mengamati gambar, siswa mampu mengidentifikasi kegiatan 

wirausaha di sekitarnya dengan tepat. 

2. Melalui  membaca teks bacaan, siswa mampu mengidentifikasi manfaat keberagaman 

wirausaha dalam kehidupan sehari-hari dengan tepat. 

3. Melalui kerja kelompok siswa mampu membuat buklet wirausaha sederhana dengan 

benar. 

B. Kegiatan Pembelajaran 

1. Kegiatan Pendahuluan 

a. Kelas dimulai dengan memberi salam  

b. Kelas dilanjutkan dengan berdo’a dipimpin oleh salah 1 siswa. 

c. Guru menyapa dan mengecek kehadiran siswa 

2. Kegiatan Inti 

a. Siswa dan guru bertanya jawab mengenai contoh-contoh wirausaha yang ada di 

sekitar tempat tinggal dan sekolah. 

b. Disajikan gambar, siswa mengamati gambar contoh wirausaha yang ada 

disekitarnya.  

c. Guru memberikan pertayaan secara lisan mengenai gambar yang disajikan. 

Beberapa pertanyaan yang diajukan adalah: 

1) Apa yang kalian ketahui tentang kegiatan wirausaha tsb? 



2) Menurut kalian keterampilan apa yang dibutuhkan dalam melakukan kegiatan 

wirausaha tsb? 

d. Siswa diminta untuk membaca teks berjudul “Gelang Benang, Kreatif Mengisi 

Waktu Luang”  

e. Siswa dan guru bertanya jawab mengenai teks tersebut. Beberapa pertanyaan 

yakni: 

1) Apa jenis usaha yang terdapat pada teks tsb? 

2) Apa manfaatnya bagi kehidupan sehari-hari? 

3) Sikap apa yang harus dimiliki wirausahawan agar usahanya dapat berjalan 

dengan baik? 

f. Guru menginformasikan bahwa siswa akan membuat kemasan produk/embalase 

(bahan dan alat yang dibawa telah diinformasikan pada pertemuan sebelumnya) 

g. Kemudian siswa dibentuk ke dalam 5 kelompok yang terdiri dari 4-5 orang 

h. Setiap kelompok diminta untuk mendiskusikan wirausaha apa yang akan mereka 

lakukan. 

i. Kemudian setiap kelompok akan membuat rancangan embalase yang berkaitan 

dengan wirausaha yang akan dilakukannya. 

j. Setelah selesai tiap perwakilan kelompok diminta ke depan kelas untuk 

membacakan hasil diskusi dan memperlihatkan embalase wirausahanya. 

k. Kelompok lain memberikan tanggapan kepada tiap kelompok yang tampil 

 

3. Kegiatan Penutup 

a. Dengan bimbingan guru, siswa dapat menyimpulkan  

b. Melaksanakan penilaian. 

c. Refleksi 

1) Apa yang kalian pelajari hari ini? 

2) Manfaat apa yang kamu dapatkan dari pelajaran hari ini? 

3) Bisakah kamu menggunakannya dalam kehidupan sehari-hari? 

d. Menyanyikan Lagu Nasional 

e. Guru memberi motivasi di akhir kegiatan pembelajaran. 

f. Do’a bersama dan salam penutup. 



 

C. Penilaian 

1. Penilaian Sikap 

2. Penilaian Keterampilan (Diskusi Kelompok) 

3. Penilaian Pengetahuan. 

 

Gowa, 06 Januari 2022 

Guru Kelas VIB 
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LAMPIRAN 1 (Rubrik Penilaian) 

 

 

1. Penilaian Sikap 

Observasi dan pencatatan sikap siswa selama kegiatan pembelajaran berlangsung 

 

No Nama Siswa Percaya diri Kerjasama Disiplin 

BT MT MB SM BT MT MB SM BT MT MB SM 

1              

2              

3              

4              

              

Keterangan : 

BT (Belum Terlihat)  : Skor 1 

MT (Mulai Terlihat)  : Skor 2 

MB (Mulai Berkembang) : Skor 3 

SM : Sudah Membudaya  : Skor 4 

 

 

2. Penilaian Keterampilan (Membuat Embalase)  

 

No Nama Siswa Kerapihan Kesesuaian  kegunaan Jumlah skor 

      

      

      

      

Pedoman Penskoran: 

Baik sekali  : 4 

Baik  : 3 

Cukup  : 2 



Kurang  : 1 

  

3. Penilaian Pengetahuan 

a. Jenis Tes  : Tertulis 

b. Bentuk Tes : Essay 

c. Soal  : 

1) Jelaskan usaha yang dilakukan Man dan teman-temannya? 

2) Tuliskan 2 contoh sikap yang dapat kamu pelajari dari teks “ “Gelang Benang, 

Kreatif Mengisi Waktu Luang” ! 

3) Mengapa kreativitas dan ketekunan  diperlukan dalam menjalankan usaha? 

4) Apa fungsi kemasan/embalase dalam kegiatan usahamu? 

Pedoman Penskoran: 

No 

Soal 

Kunci Jawaban Skor Keterangan 

1 Usaha gelang yang terbuat 

dari benang 

10 Skor 10 : Jika jawaban benar dan lengkap 

Skor 5   : Jika jawaban benar namun tidak 

lengkap 

Skor  2    : Jika jawaban tidak benar 

Skor 0     : Jika tidak menjawab 

2 Contoh sikap yang dapat 

dipelajari adalah: 

1. Semangat Kerja keras 

2. Pantang menyerah 

3. Tekun  

4. Memiliki kreativitas yang 

tinggi 

20 Skor 20 : Jika 2 jawaban benar dan lengkap 

Skor 10   : Jika hanya salah 1 jawaban yang 

benar 

Skor  2    : Jika jawaban tidak ada yang benar 

Skor 0     : Jika tidak menjawab 

3 Alternatif jawaban: 

1. Agar banyak pembeli 

yang berminat untuk 

membeli 

10 Skor 10 : Jika jawaban benar dan lengkap 

Skor 5   : Jika jawaban benar namun tidak 

lengkap 

Skor  2    : Jika jawaban tidak benar 

Skor 0     : Jika tidak menjawab 



2. Agar usaha dapat 

berkembang 

4 Alternatif jawaban: 

1. Untuk membungkus 

produk 

2. Agar menarik bagi 

konsumen 

3. Beberapa berisi tentang 

informasi produk 

10 Skor 10 : Jika jawaban benar dan lengkap 

Skor 5   : Jika jawaban benar namun tidak 

lengkap 

Skor  2    : Jika jawaban tidak benar 

Skor 0     : Jika tidak menjawab 

Total 50  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 2.  

Contoh-contoh wirausaha di sekitar kita 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Teks Bacaan  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Contoh-Contoh Embalase 

 

 

 

 

 


